

北京失独老人将有共同的家



吴为



北京将出台失独老人养老机构接收方案。近日,新京报记者从北京市民政局了解到上述消息。此外,北京市第五社会福利院正在进行改造,将成为专门接收失独老人的示范性养老机构。

第五社会福利院专收失独老人

市民政局介绍,第五社会福利院接收失独老人筹备工作及机构资源整合作目目前进展顺利,相关部门已就失独老人的界定、收住条件和供养需求等展开调研和座谈。

市民政局局长李万钧在第五社会福利院调研时表示,养老机构改革不是简单的合并,更不是简单的“1+1”。要加大改革力度,加快改革进度,实现养老机构资源合理利用和效益最大化。

据悉,北京市近日已出台《公办养老机构入住评估管理办法》,其中规定公办养老机构入住申请人只包括政府供养保障对象、困境家庭保障对象和优待服务保障对象三类。同时,还规定因实行计划生育政策的独生子女家庭,在失独后自身又失能或超过70周岁的,可参照困境家庭保障对象或优待服务保障对象申请服务。

此外,近日北京市卫生和计划生育委员会等五部门发布《关于进一步做好北京市计划生育特殊困难家庭扶助工作的通知》,明确要求对于独生子女伤残、死亡的家庭,失能或70周岁及以上老人可安排入住

公办养老机构。

“尽快出台失独老人接收方案,充分发挥公办养老机构兜底作用,为休养老人提供更加优质的服务,使休养老人安享晚年。”李万钧表示。

今年开展基本养老服务需求评估

据了解,今年北京市将开展基本养老服务需求评估,并制定经济困难高龄老人服务补贴制度。

目前,民政局、财政局正就经济困难高龄、失能老年人服务补贴政策开展前期调研。而老年人需求评估需要了解老年人健康状况、日常生活的自理能力、经济条件,并建立养老服务需求评估体系。

据介绍,今年北京市将构建评估组织网络,扶持建立独立、公正、专业的养老服务需求评估机构,统一对需要养老服务的老年人进行评估,出具评估意见,政府相关部门根据评估意见,确定对老年人提供相应的养老服务。

市民政局介绍,通过评估,掌握社区养老的需求底数,重点培育与老年人居家生活紧密相关的服务项目。生活能自理的老人主要动员其居家养老,生活不能自理的老年人,优先考虑机构养老,其中对“三无”“五保”对象或低收入群体,优先考虑到政府建设或资助的养老机构养老。而对于经济条件好的需要护理的老年人,动员其到社会力量举办的养老机构养老。(据《新京报》)



中国护照“含金量”

成色提高快

张燕

我国护照含金量要达到发达国家水平,必定有个漫长的过程,急不来。

但与此同时,也不能否认的是,护照互免签是外交谈判的结果。事实上,我们的经济总量、外汇储备以及国际地位都今非昔比,不少国家对于中国的发展成果还是认同的。譬如近年出国旅游、留学的人数大幅攀升,足以说明中国人的消费能力提高很快。一国对持中国居民护照免签,实际上有利于其经济增长。因此,在外交上我们做更多的努力,理论上也是可行的。

同时,中国公民自身也需要努力。一直以来,中国公民在海外形象不佳,还包括非法滞留、打黑工等问题也引起一些国家的不满。这些因素,影响他国对中国居民护照的认同程度。另外,对中国实行免签或者落地签的国家其实有数十个,但因为中国边检对白本护照出境有着诸多限制,导致国民可以轻松出国的依旧很繁琐。这样的限制其实是不必要的,立马可以废除,可瞬间让国民感受到中国护照的含金量倍增。(据中国网)



天津“创新创业通票”推动创业

新华社天津6月25日电(记者周润健)天津高新区管委会25日召开新闻发布会对外宣布,在全国率先推出“创新创业通票”制度,由政府出钱购买服务免费提供给广大的创业者和创新企业,来推动大众创业、万众创新。

据介绍,创通票是一种针对特定科技服务的定额有偿电子编码,通过互联网管理系统实现可流转、可兑现。创通票编码与申请企业、服务包(针对某种创新创业行为的专

项服务,由政府向能够提供专项服务的第三方机构购买,免费提供给创新者和创业者)以及达成的效果一一对应。首批服务包包括初创服务包、高企服务包、知识产权服务包、分析测试服务包和新三板挂牌服务包。

天津高新区管委会副主任聂伟讯介绍说,“创通票其实就是把现行政策资金兑现的财政后补贴方式调整为先由第三方机构垫付,再由合作银行兑现的新方式,重点破解困扰企业的融资难和政策兑现难两大难题”。

新闻点击

广西校园“微田园”传播“农耕文化”

6月25日,在广西武宣县实验小学,学生在“微田园”里观察水稻生长情况。

广西武宣县实验小学针对学生对传统农耕文化比较陌生这一实际,在校园内开辟“微田园”、“微菜园”供学生开展实践活动,在寓教于乐中让学生知农事、懂农时、晓农节,从小培养吃苦耐劳的良好品格,达到“立德树人”的目的。(陈冬梅摄(人民图片))



比武竞技迎「七一」



“七一”前夕,武警福建总队直属支队特勤中队组织党团员开展技能比武,通过在高湿下穿越火障、通过铁丝网、全副武装5公里冲刺等科目竞技,培养党员、团员顽强意志力和团结协作精神,激发精武强能的战斗热情。

钟景兵摄(人民图片)



台湾媒体人“变身”福州茶农

李夏薇

别引起我关注的,是农业问题。”李宗衡说,“人们常说,农业是个‘靠天吃饭’的行业。夏季,台湾的台风多,农作物易受灾,农民常常血本无归。”

工作中,李宗衡发现了当时台湾农业存在的诸多问题。“许多年轻人不愿意从事农业,而现有的农业从业者观念落后,导致发展遇到了瓶颈。”李宗衡举例说,如农产品供求信息不对称、农药使用方法有误、不太重视食品安全、环境受损等问题。

2008年,李宗衡毅然辞去从业10年的媒体工作,与志同道合的朋友一起,前往台湾屏东的乡村,当起了果农。他成立屏东县农业发展协会,带领大家采取“农业+文创”的创业办法,学习科学的水果种植方法,并结合文化创意产业打造观光休闲农业。他还利用媒体人的优势,采用多

样化的营销方法,为农场打出了品牌。

跨过海峡圆梦榕城

李宗衡的梦想并没有止步于台湾。“来到福州,真是因缘际会。”去年初,李宗衡认识了福州市庆懋茶园开发有限公司的相关负责人。当时,这片位于雪峰山的茶园已开垦8年,却缺乏规范管理。

一探雪峰山茶园,给了李宗衡惊喜。“我发现,这里的海拔1000多米,土壤肥沃、空气清新,可以造就高品质的茶叶。”随后,李宗衡便入股福州市庆懋茶园开发有限公司,开启了茶园的新生。目前,庆懋茶园台式高山茶年产量已达1万多斤。在今年的“海交会”上,庆懋茶园的茶叶在“斗茶”中脱颖而出,成为海交会的唯一指定茶。

